
Ata da  Sessao Ordinaria  da Camara  Municipal  de Sao Valerio de  ntlmero
dezesseis (16).

Aos vinte e cinco (25) dias do mss de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(2026),  no  Palacio Ant6nio Jose  de  Carvalho,  no  Plenario Abel  de  Castro
Primo da Camara Municipal de Sao Val6rio, reuniram-se nessa Edilidade sob
a Presidencia do Vereador Solimar Mendonga de Abreu Guedes, e havendo
ntlmero  suficiente  regimental,  o  Sr.  Presidente  "sob  a  protegao  de  Deus"
declarou aberta a presente Sessao. Solicitou o Ver. Alan Ribeiro para fazer
os agradecimentos e,  em seguida,  foi feita a oraeao do  Pai  Nosso,  dando
abertura dos trabalhos. Logo ap6s, solicitou a Secretaria para fazer a leitura
da  ata  anterior,  que  depois de  lida  e aprovada foi  assinada  por todos  os
vereadores  presentes,  e  tambem  foi  recolhido  a  assinatura  da  lista  de
frequencia.  Como  nao  houve  materia  de  expediente,  foi  aberta  a  palavra
franca aos Vereadores.  Em seguida o Sr.  Presidente cumprimentou a todos
e  em  nome  da  Professora  Cleusa  agradeceu  a  presenga  dos  Municipes
presentes,  como  tamb6m  aos  que  acompanham  pelas  redes  sociais.  E
justificou a ausencia do Ver.  Juraci  Ferreira,  que por motivo de sat]de nao
pode estar presente. Em seguida, o Ver. Renato Pereira fez uso da Tribuna,
cumprimentou a todos e demonstrou preocupaeao com a situagao financeira
e  administrativa  do  municipio.   Relatou  visitas  realizadas  em  secretarias
municipais juntamente  com  alguns  vereadores,  apontando  irregularidades
principalmente  na  Secretaria  de  Educagao.  Criticou  ainda  problemas  na
satlde,   especialmente  em   laborat6rios  que  atendem  pelo  SUS,  citando
demora  em  exames  e  dificuldades  enfrentadas  pela  populaeao.  Informou
que ira apresentar requerimento solicitando quebra de sigilo dos CNPJ  de
empresas  que  receberam  recursos  da  Prefeitura  entre  2025  e  2026  para
fiscalizagao dos gastos publicos.  Tambem  relatou problemas no transporte
escolar,  dificuldades  na  Escola  Gettllio  Vargas  e  falta  de  respostas  da
Prefeitura  aos  requerimentos  da  Casa  de  Leis.  Comunicou  que,  caso  os
documentos solicitados nao sejam entregues,  podera ser encaminhado ao
Ministerio  Publico.   Logo  ap6s,  o  Ver.  Alan  Ribeiro  manifestou  apoio  as
cobrangas apresentadas pelo Ver. Renato Pereira e criticou a falta de dialogo
da  gestao  municipal  com  a  Casa  Parlamentar.  Relatou  reclamag6es  de
servidores  sobre  atrasos  em  diarias  e  salarios,  problemas  no  transporte
escolar  e  universitario  e  dificuldades  na  saude  publica,  incluindo  falta  de
medicamentos.  Fina[izou  pedindo  uniao entre os vereadores em  busca  de
melhorias para o municipio. Em seguida, a Ver.a e la (primeira) Secretaria a
Sr.a Cleomar Lopes fez o uso da Tribuna,  e destacou preocupagao com a
educaeao   municipal,    defendendo   a   valorizagao   dos   profissionais   da
educagao,   o   pagamento   do   piso   salarial,   progress6es   de   carreira   e
realizaeao de concurso publico.  Tambem cobrou  solug6es para problemas



relacionados  ao  imposto  de  renda  e  aos  empr6stimos  consignados  dos
servidores municipais, afirmando que muitos funcionarios estao com nomes
negativados devido a falta de repasse dos valores descontados aos bancos.
Logo ap6s, a Ver.a Luzielene Cunha questionou informag6es sobre o imposto
de renda dos servidores. A Ver.a Cleomar Lopes explicou que os problemas
ocorreram  ap6s  a  troca  do  sistema  utilizado  pela  Prefeitura,   causando
dificuldades junto  a  Receita  Federal.  Informou  ainda  que  os  empfestimos
consignados estao sendo descontados dos salarios, pofem sem repasse a
Caixa  Econ6mica,  causando  prejuizos aos servidores.  Em seguida,  o Ver.
Renato  Pereira  questionou  quais  medidas  poderiam  ser  tomadas  para
defender os servidores prejudicados. A Ver.a Cleomar Lopes informou que
buscou   orientaeao   juridica   e   destacou   que   a   responsabilidade   pelos
repasses   e   da  fonte   pagadora,   nao   dos   servidores.   Tambem   relatou
preocupaeao e desanimo dos profissionais da educagao diante da situaeao.
0 Sr. Presidente informou que na Camara os empr6stimos consignados sao
descontados  e  repassados  corretamente  aos  bancos,  afirmando  que  a
situaeao   enfrentada   pelos   servidores   da   Prefeitura   e   preocupante   e
necessita de providencias.  Em seguida,  a Ver.a Luzielene Cunha destacou
que  os  problemas  debatidos  ja  vein  sendo  discutidos  ha  muito  tempo,
principalmente na saude e educagao. Relatou reclamag6es sobre atrasos de
exames, falta de medicamentos e problemas na merenda escolar. Defendeu
maior transparencia da gestao e autonomia da Secretaria de Educagao, al6m
de pedir uniao entre os vereadores e respeito a todos os parlamentares nas
decis6es  importantes  do  municipio.  Retomando  a  palavra,  o  Ver.  Renato
Pereira afirmou considerar grave a situagao dos emprestimos consignados
e  solicitou  que  o  Presidente  convoque  o  juridico  da  Casa  de  Leis,  para
reuniao interna com os vereadores, visando esclarecimentos e providencias
sobre o caso. 0 Sr.  Presidente explicou o funcionamento dos empfestimos
consignados e refongou que os vereadores possuem autonomia para solicitar
esclarecimentos a gestao municipal.  Em seguida,  a Ver.a Luzielene Cunha
questionou   sobre  a   responsabilidade  pelos  consignados   na   Camara  e
Prefeitura,   sendo   respondido   pelo   Presidente   que   isso   depende   dos
contratos firmados com os bancos, refongando que a responsabilidade pelos
repasses  e  da  gestao.  Logo  ap6s,  o Ver.  Ted  Winter comentou  sobre  a
gravidade da situagao dos empfestimos consignados e relatou reclamag6es
sobre as condig6es do 6nibus utilizado pelo municipio e a falta de energia no
ginasio   do   Gettllio,   solicitando   providencias   da   gestao   municipal.   Em
seguida, a Ver.a Gleysiani Castro afirmou que varias situae6es ja haviam sido
fiscalizadas   pelos   vereadores   em   visitas   as   secretarias.   Demonstrou
preocupaeao  com  problemas  no  laborat6rio  municipal,  transporte  escolar,
merenda escolar e falta de materiais nas escolas. Tambem cobrou melhorias
na   saude,   especialmente   o   retorno   dos   atendimentos   medicos   nas



comunidades  rurais.   Refongou  ainda  a  necessidade  de  transpafencia  e
afirmou   que   os   vereadores   continuarao   cobrando   melhorias   para   a
populagao.  Logo ap6s, o Ver. Alan Ribeiro demonstrou preocupaeao com a
situagao da Escola Castelo Branco, citando problemas relacionados ao corte
de   energia   e   atrasos    nos   pagamentos.    Tamb6m   criticou    prejuizos
enfrentados  por agricultores familiares  que  forneceram  alimentos  para  as
escolas  e  nao  receberam  os  pagamentos  devidos,  solicitando  ateneao  a
qualidade  da  merenda  escolar  e  mais  fiscalizagao.   Em  seguida,   o  Sr.
Presidente  explicou  que  os  recursos  do  PNAE  devem  ser  destinados  a
agricultura  familiar,  conforme  determina  a  legislagao,  e  informou  sobre  o
funcionamento do  programa  P.A,  voltado para  aquisieao de alimentos dos
produtores  locais.  Em  seguida,  o Ver.  Renato  Pereira  reclamou  sobre  as
condig6es   da   Secretaria   Municipal   de   Educaeao,   relatando   ambiente
inadequado  para  os  servidores,  falta  de  espaeo  e  mau  cheiro,  sugerindo
transfetencia da secretaria para local mais adequado. Retomando a palavra,
a Ver.a Gleysiani Castro pediu que os secretarios municipais atendam melhor
os prestadores de servigos e deem retorno sobre pagamentos pendentes,
relatando inclusive o caso de urn medico que deixou o municipio por falta de
pagamento.  Em seguida,  o Sr.  Presidente apresentou  requerimento verbal
para continuidade da Sessao sem intervalo, sendo aprovado por todos. Logo
ap6s, a Ver.a Cleomar Lopes fez apelo para que o festejo de Santo Ant6nio
e  a  tradicional  Missa  dos  Vaqueiros  nao  sejam  envolvidos  com  politica,
destacando a importancia cultural e religiosa do evento e pedindo uniao para
preservar a tradigao do municipio.  Logo ap6s, o Ver.  Renato Pereira apoiou
a   fala   da   vereadora   e   afirmou   que   houve   desrespeito   a   comissao
organizadora da  Missa dos Vaqueiros e ao padre  responsavel  pela igreja,
defendendo   que   o   evento   continue   sendo   conduzido   pela   comissao
escolhida  pela  par6quia.  Prestou  solidariedade ao padre  Marcos  Rabelo e
destacou  a  importancia  cultural  da  cavalgada  e  da  missa.  Retomando  a
palavra, a Ver.a Gleysiani Castro destacou que a Par6quia de Santo Ant6nio
completa 50 anos de festejo do padroeiro do municipio e sugeriu moeao de
aplausos a par6quia e ao padre Marcos Rabelo pelos servieos prestados a
comunidade, sendo a solicitagao aprovada pelo Sr. Presidente. Em seguida,
o Ver. Ted Winter comentou sobre dificuldades enfrentadas por produtores
da  agricultura  familiar devido a  demora  nos  pagamentos  e tamb6m  pediu
uniao da comunidade para apoiar a realizagao da Missa dos Vaqueiros e da
cavalgada,  destacando a  importancia cultural  e  religiosa do evento.  Como
nao houve mais manifestag6es nem materia a ser tratada, o Sr.  Presidente
declarou encerrada a presente Sessao, agradecendo a presenea de todos e
determinando  a  lavratura  desta  ata,  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera
assinada pelo Sr. Presidente e pelos vereadores presentes.




